

强化责任落实 筑牢安全屏障 守好生命防线 定远切实做好高温汛期应急管理工作

本报讯 夏季高温,是雷电、暴雨、洪涝等自然灾害多发期,也是各类生产安全事故的高发期。定远县应急管理局多措并举,切实做好汛期应急管理工作,筑牢汛期高温安全屏障,保障人民群众生命财产安全。

突出强化安全生产责任落实。全面实施全员安全生产责任制度,加大安全生产标准化建设力度,积极推进风险分级管控和隐患排查治理预防机制建设,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,进一步强化组织领导,严格落实责任,强化防范措施,狠抓工作落实。根据《关于成立县安全生产委员会和十六个安全生产专项领导小组的通知》,进一步强化属地和政府部门的安全监管责任,发挥安委会组织领导和统筹协调作用,加强属地和政府部门监督检查力度,切实履行监管责任,严厉查处各类违法违规行为,督促各类生产企业严格落实安全生产主体责任,狠抓安全防范措施责任落实,确保夏季高温安全生产形势平稳。

强化应急值守和信息处置。该局应急值班室严格落实24小时值班带班工作制度,带班领导在岗带班,应急值班负责人和值班人员24小时坚守岗位,严格落实领导干部外出报备制度,确保通讯联络畅通、调度规范。加强天气预报、

雨情信息、水情信息、灾情信息等信息报送和安全生产舆情应对处置。

强化应急管理体系建设。大力推动全县应急管理领域监测预警、指挥调度和抢险救援“三大系统”建设,危险化学品安全防控监测信息平台已建成投用,初步完成县应急指挥中心建设方案编制工作。强化基层应急管理机构队伍建设,22个乡镇、3个园区设立了应急管理机构并配备相应工作力量,259个村(居)各配备1名应急管理专干,打通了基层应急管理“最后一公里”。

强化风险隐患排查。部署开展重点企业自聘专家“排除隐患”、各级检查“隐患排查”、政府购买专业服务+执法检查和安全生产专项整治三年行动等。深化危化品安全综合治理工作,持续在交通运输、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工和城镇燃气、消防、特种设备以及粉尘防爆、有限空间作业等重点行业领域开展专项整治行动。

强化安全宣传教育。组织开展了防灾减灾救灾宣传周、安全生产月与安全生产曲阳行、应急知识网络竞赛等系列活动,大力推进安全宣传进农村、进社区、进学校、进企业、进家庭。开展“安全生产啄木鸟”“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”“查找身边隐患”“专项整治巡察员”等系列活动,借助各类宣传媒介加强汛期防灾减灾救灾知识的宣传普及,提高各类企业和

从业人员的防灾意识和救灾能力,营造“生命至上、安全发展”的浓厚氛围。

强化安全生产监管执法。按照“严执法、零容忍、重实效”的原则,狠抓安全生产监管,以执法检查为抓手,紧盯危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹、工贸等重点行业领域,坚持以检查促落实,以执法促整改,督促企业主体责任落实。1至7月份,该县应急管理局共开展安全生产执法检查181次,立案查处20起,责令停产停业3家,实施经济处罚101万元。以铁的手腕严格执法,形成震慑,着力提升事故防范能力,构筑生命安全防线。

强化预测预警。密切关注高温汛期天气变化对安全生产的影响,早预测、早预警、早预报,提高协同应对能力,筑牢安全生产防线。全面梳理影响非煤矿山、危险化学品、道路和水上交通、建筑施工、电力、水利等行业领域安全风险,细化风险分级管控措施,狠抓高温、汛期安全措施落实,有效防范各类自然灾害引发生产安全事故。不定期督查各乡镇、各部门和单位应急准备和领导带班值守制度等落实情况,完善汛期、高温应急预案,强化应急响应,开展应急演练,储备应急物资和装备,确保应急通信畅通。加强汛期防灾减灾知识的宣传普及,提高各类企业和从业人员的防灾意识和避险、自救、互救能力。(许燕)

市残联为定远残疾人提供代步车

本报讯 近日,滁州市残联筹集17万元资金,给定远县部分残疾人免费提供50台电动四轮代步车。滁州市残联党组书记、理事长张道秀,定远县县委副书记舒宏俊、副县长黄保云,定远县文明办、扶贫开发局等单位负责人参加活动。

发放仪式上,张道秀、舒宏俊分别发言

并为残疾人发放代步车,鼓励他们不忘党恩,自强不息,树立生活的信心和勇气,走上勤劳致富之路。仪式结束后,定远县残联工作人员现场就电动四轮代步车安全、规范使用作了讲解、培训,确保残疾人能够安全使用,充分发挥好四轮电动代步车的使用功能。(龚健)

“三保”举措助力“稳就业保民生”

本报讯 今年以来,定远县围绕“六稳”“六保”决策部署,坚持“防疫情、促就业”两手抓,全力做好稳就业、保民生工作。截至目前,全县城镇登记失业率控制在2.66%以内,城镇新增就业6500人,就业形势持续向好。

主动服务保主体。该县创新组织开展为贫困户送岗位,促增收脱贫;为企业送员工,促复工复产的“双送双促”活动。活动期间,共发放《致返乡务工人员的一封信》10.5万份;通过电视广播、“定远就业”微信公众号等媒体推送、播放企业用工信息5000多条,发送手机短信5.9万条,抖音发布企业用工宣传短片,点击量达到1.1万次;提供种类就业岗位1.7万个;配合浙江、江苏等多地企业,包车运送8600多人外出就业。在疫情防控进入常态化后,在全市率先恢复人力资源市场线下招聘,常态化推进“2+N”就业招聘。截至目前,累计开展招聘会62场(其中线上招聘41场,线下21场),提供就业岗位2.4万个,达成就业意向5100人。

落实政策保活力。全面落实社会保险费减免政策。截至目前,共为626家企业减征企业职工养老保险费296.04万元、免征2865.43万元,为636家企业减征工伤保险费27.56万元、免征80.66万元,为634家企业减征失业保

险费15.26万元、免征98.91万元。开展人社干部进企业活动,着重做好援企稳岗政策宣传和落实工作。截至目前,向符合条件的403家企业退还失业保险费302万元,帮助10386名在岗职工实现稳定就业;对疫情期间保持正常生产,稳定职工队伍的制造业、战略性新兴产业等四类72家企业,发放“一次性稳定就业补贴”281.5万元,稳定了近3000个就业岗位;发放各类稳就业补助资金1632.17万元,惠及各类就业群体达5859人。

开发岗位保就业。针对高校毕业生、返乡农民工、退役军人、零就业家庭、农村建档立卡贫困劳动力等困难群体,实施公益性岗位兜底安置。今年以来,新开发城镇公益性岗位364个;在已开发320个大学生就业见习岗位的基础上,在县机关事业单位再开发72个大学生就业见习岗位。新开发临时公益性岗位1740人,已安置农村建档立卡贫困劳动力1740人。投资2395万元新建建设就业扶贫车间项目8个,企业全部入驻后,预计可新增就业岗位760个。拿出327个事业编制用于招聘高校毕业生。实施“曲阳雁归”工程,专项招聘50名高校毕业生充实到村(社区)“两委”。(张得民)

定远举办科级干部综合能力提升进修班

本报讯 为进一步提高科级干部的综合素质和履行岗位职责的能力,8月5日至14日,定远县举办科级干部综合能力提升进修班,来自全县22个乡镇以及县直有关部门的80名科级干部参加培训。

本次培训为期10天,培训内容主要为党的十九届四中全会精神解读、新时代文明实践中心建设探析、主流媒体融合发展、脱贫攻坚

统计法规等理论课程和专业课程。为提高培训效果,专门从省委党校、市委党校邀请多名专家前来授课,为学员作深入的理论知识讲解和业务指导。同时,大幅度增加案例教学、分组研讨等互动式教学方式课程,引导学员在学中思、思中学,积极参与、融入课堂,有效提升了课堂效果。(缪贝贝)

抓实抓细暑期防溺水工作

本报讯 目前正值暑期高温,定远县进一步加大防溺水教育和督促检查力度,构建全方位的包保责任体系,确保少年儿童特别是留守儿童暑期安全。

针对暑期少年儿童离开学校,放假在家的实际,该县要求各乡镇建立并完善乡镇、村、组三级联保责任制,层层签订防溺水工作责任书,将责任分解到每一位包保干部身上。乡镇、村、组干部按照网格化管理要求,对各自责任区少年儿童特别是留守儿童家庭负责,采取多种形式进村入户向留守儿童家庭宣传防溺水知识,将防溺水教育覆盖到每一位学生和家

长。该县从7月中旬下旬开始对辖区内所有塘坝、沟渠进行了再一次“拉网式”隐患排查,特别加大对易发事故危险水域的排查和整改力度,规范设置警示标牌和安全防护设施,同时在重点水域和重点时段安排专人巡查值守。注重加强与留守儿童监护人的联系,加大上门宣传教育的频次,增强他们的防范意识,督促他们切实履行好对留守儿童的监管责任。进一步压实乡镇、村干部职责,严格落实暑期防溺水24小时值班制度,严明纪律,强化督查。(赵翔)

一帮一管促进房地产市场健康发展

本报讯 今年以来,定远县强化措施,进一步规范房地产市场行为,提升开发项目品质,有力促进了房地产市场健康发展。

“帮”字当头。成立服务专班,优化审批环境,简化办事流程,为开发项目提供最大便利;制订措施,在资金运转、交付工期等方面给予扶持。上半年,3家企业超前提取10%项目重点资金,4个2020年交付小区按合同约定延迟60天交房。上半年新开工面积25.7万平方米,同比增长207%;商品房销售价格平稳。

“管”字当头。加大项目调度力度,督促开发企业加快施工进度;加强房地产开发企业管理,严肃查处违法违规行为。上半年召开3次会议,同时对在建项目每周至少开展1次督促检查,调度推进。发放项目预售许可7个,新办、延续、核定开发企业资质16个,查处商品房销售过程中违反规划设计、扩大宣传项目1个,给予企业罚款9.5万元。同时,大力整顿中介,下发整顿规范要求,全县各中介机构正在开展自查自纠,已备案达标机构9家。(赵传波 王文兵 杨超)

积极参加第二届全国应急管理普法知识竞赛

本报讯 连日来,定远县积极参加由国家应急管理部、司法部、全国普法办联合举办的第二届全国应急管理普法知识竞赛。全县22个乡镇(园区)、40多家县直部门、多家重点企业全面动员,通过“聚焦定远”公众号、微信工作群、QQ群等途径迅速掀起了“应急知识时时学、应急试题天天答”的竞赛热潮。

本次竞赛主题为“推进应急普法,增强法治意识”。竞赛活动采取线上答题模式,通过

扫描二维码进行学习答题。竞赛分预决赛、正式赛、决赛。正式赛时间为8月1日至8月31日,各单位可登录应急管理部、司法部、全国普法办活动官方网站和应急普法微信公众号参加竞赛活动,通过扫描微信二维码进行网上答题。

截至目前,定远县已经有5854人报名参与应急管理普法知识竞赛,人均活力值520分,在全市所有县区中排名第一。(章其霞)



日前,二龙回族乡中汤村,国网定远县供电公司新建35千伏二龙变电站项目正在紧张施工中。当日,33℃高温,高空作业人员浑身汗水浸透,正在对母线铝排进行绝缘化处理。变电站控制室内,专业技术人员二次侧安装调试正在同步进行。

35千伏二龙变电站是滁州市唯一的民族乡专用变电站,也是定远县第15座35千伏变电站。该项目于2019年10月底开工建设,目前,主体工程基本完成,定远县供电公司调集人员技术力量,突出发挥共产党员服务队“打硬仗、干精彩”优势,正在抢时间赶工期,力争今年8月底竣工。项目建成投运后,对于改善二龙回族乡电力网架结构,提升供电服务能力,巩固该乡岗镇、中汤、三苏3个贫困村脱贫攻坚成果,具有重要意义。

吴传训 吴家保摄

曲阳纵横

大桥镇开展禁毒法治宣传

为深入开展禁毒法治宣传工作,提高全镇群众识毒、防毒、拒毒的意识,近期,大桥镇综治办联合司法所,派出所在大桥社区、义和村开展禁毒法治宣传。

活动中,工作人员通过发放禁毒宣传手册、观看视频、现场讲解等形式向群众进行宣传,耐心细致地向群众讲解什么是毒

品、毒品的危害及防范、吸毒成瘾的特征等常识,引导群众了解毒品、预防毒品,禁毒铲毒的重要性。据统计,各村张贴了禁毒宣传画100余份,悬挂宣传横幅20余条,接待群众询问10余次,进一步扩大了禁毒法治宣传覆盖面和群众知晓率。

(接春满)

范岗乡多举措开展“双提升”走访宣传

为进一步提升人民群众的的安全感和对政法队伍的满意度,近日,范岗乡多措并举开展“大走访、大宣传”活动。

针对街道住户、沿街商铺、行业场所的复杂性及人口分布的不规律性,进行地毯式、全要素的信息登记。摸清重点人员动向,掌握思想动态,排查各类

矛盾隐患,督促人员管控到位、行业场所整改到位。了解群众的所思所想所需,重点听取群众对政法部门的意见和建议。向群众进行“扫黑除恶”“禁毒”“防恐防爆”“一盔一带”“反电信诈骗”“防溺水”等法治宣传,营造人人参与的氛围。

(汪义 周君君)

蒋集镇扎实做好第七次全国人口普查标绘工作

近期,蒋集镇精心准备,强化措施,扎实做好第七次全国人口普查标绘工作。

强化组织领导。召开第七次全国人口普查绘图工作培训会,组织学习《实施方案》《工作规划》等,专题部署各村人口普查工作。各村(居)委会召开村委会,学习传达会议内容。明确党组织书记为第一责任人,统筹本村(社区)人口普查工作。加

大宣传力度。多次组织召集专题会议,在镇、村主干道和人口密集场所,悬挂人口普查横幅;组织镇组、村干部进村入户,开展民小组会,大力宣传人口普查工作,有效提高群众对人口普查的知晓度。强化任务落实。结合本乡镇实际情况,评估各村工作量,制定时间进度表,倒排工期,确保标绘工作有序推进。

(王娟)

严桥乡大力发展薄壳山核桃产业

近年来,严桥乡加快产业结构调整,大力发展薄壳山核桃产业,帮助贫困户增加收入,带动地方经济发展。

该乡邀请技术专家加强技术指导,积极推行“龙头企业+贫困户+贫困户”的深度融合模式,发挥龙头企业资金、技术优势。该乡在官东村建立“薄壳山核桃容器育苗及高效栽培示范园”,面积达350亩,园区

建设阳光温室640平方米,钢架拱棚30座,已培育出薄壳山核桃高标准容器苗100万株,推广到江苏、湖北、山东、江西等地,推广面积8万余亩。贫困户通过流转种植薄壳山核桃土地得租金、务工得薪金、入股得分红,增加经济收入,种植核桃产业的扶贫示范带动效益日益凸显。

(李成常 王书焕 李永国)